

编者按

龙马精神,大千快上,谱写新篇。2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,是现代化新重庆建设从全面部署到纵深推进的重要之年,是改革攻坚突破的奋斗之年。新年伊始,全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、二十届二中全会和中央经济工作会议

精神,落实市委工作部署,聚焦全年经济社会发展目标,着力推动高质量发展,加快建设现代化新巫山。各行各业的建设者干劲十足,开年跑出加速度,奋力冲刺开门红。新岁序开,同赴新程,开年即冲刺,“新巫山”建设的澎湃动力,可感可触。即日起,本报将推出“高质量发展开门红”专栏,以饕读者。

开年跑出加速度 奋力冲刺开门红

巫山税务:政策送上门 便民到万家



税务工作人员上门为餐饮企业的法人讲解相关政策。

政策中的难点堵点,确保企业对减税降费政策应知尽知、应享尽享。

曼斯顿大酒店,成立于2018年,位于高唐街道,是一家以从事住宿业为主的企业。

当天,通过税务部门的政策讲解,该企业2023年享受10万元以下小规模纳税人免征增值税和小规模纳税人3%减按1%征收率政策优惠,减免税款2.9万元。

“我们算过一笔账,自2023年以来,我们企业已累计减免税款2.9万元,相当于减免出来了8个人左右的工资,国家税收优惠政策的大力支持和税务部门的贴心辅导让我们酒店的得到了实实在在的实惠,新的一年,我们充满了信心!”曼斯顿大酒店法定代表人刘秀对巫山县税务局长期以来的暖心服务给予高度评价。

近年来,为不折不扣落实好减税降费各项政策,确保减税降费“红包”精准落到纳税人口袋,让企业“轻装上阵”,进一步激发企业活力,县税务局将减税降费政策措施落地作为全年工作主题和发挥税收职能服务发展的“硬任务”,采取举办政策培训、到企业专访和座谈交流等多种方式,全面推进国家减税降费政策落地生根、开花结果,打通政策落实的“最后一公里”。同时,根据“一企一策”服务方案,对辖区内企业开展精准分析,税收管理员通过“线上+线下”等多种方式对企业进行专项涉税辅导,提供暖心优质的纳税服务,及时帮助企业办实事、解难题,最大限度便利企业和群众,使企业和群众有实实在在的获得感。巫山县庆园村餐饮服务有限责任公司

也是其中之一。“今年我们增加了好几道‘创意菜品’,虽然成本有增加,但价格却没涨,我们把享受到的减税降费好政策,直接让利给了消费者,价格更亲民、生意也更红火。”庆园村老板何苗开心地说。通过税务政策讲解,企业2023年享受10万元以下小规模纳税人免征增值税和小规模纳税人3%减按1%征收率政策优惠,减免税款11.7万元。

谈及涉税辅导,巫山县小徐餐饮店兼职收银员和传菜员的老板徐雄高兴地说“咱家店小,只有我和老婆两个人忙活,对税费优惠政策不太懂,请个会计又没必要!后来税务局上门来教,出了能享受的政策也会第一时间告知,现在一点都不担心了!”

近年来,县税务局坚持用心用情服务本地餐饮业发展,着力打造“因户施策、全链辅导、精准宣传”服务机制。组建一对一税收辅导,走进餐饮店,面对面讲政策、听问题,找准税费服务需求;根据不同类型餐馆的实际经营情况,定制个性化“政策大礼包”,扎实将优惠政策和高效服务一一送达,有力促进了餐饮行业向好发展。

下一步,县税务局将持续聚焦市场发展情况,在支持和帮扶企业发展上花心思,通过持续开展“便民春风行动”,在压缩办税时间、减少办税次数、优化税后流程、提高办税效率上下功夫,全面推行网上办税、自助办税,显著提升办税便捷度,让企业更加方便快捷享受减税降费政策“红利”,为企业发展壮大再添助力。

本报讯 (记者 陈久玲 通讯员 侯麟) 人勤春早争朝夕,干事创业正当时。2月18日,节后上班第一天,金坪乡召开全体干部职代会,要求全体干部职代会发扬时不我待、只争朝夕的奋斗精神,不恋年、不歇年,收心归位,迅速从“过年状态”切换到“工作状态”,形成紧锣密鼓抓工作的浓厚氛围。

会后,乡党政主要领导带队督查各村人员工作秩序和到岗情况并实地前往袁都村、五星村田间地头,详细了解群众春耕生产物资储备情况,产业发展意愿,听取群众心声、宣传相关惠民政策。

同时,金坪乡组织人员对辖区学校、卫生院、商超进行安全检查,重点检查了食品卫生、消防疏散通道是否通畅、消防设施设备是否完善等。要求所属事业单位要高度重视安全工作,对发现的问题立即整改,落实好日常安全监管和巡查责任。

平安办工作人员在各村安全劝导站开展道路交通安全工作,结合农村道路典型交通事故案例以案说法,对来往行人以及车辆驾驶员讲解骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带、三轮农用车违法载人、酒后驾驶等交通违法行为的危害,进一步提高农村群众交通安全意识,确保农村道路交通安全畅通。

兔辞旧岁,龙跃新程,春光中,崭新的一年刚刚开始。2024年,金坪乡将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实县委十五届六次全会精神,紧紧围绕县委重要决策部署,结合金坪实际情况,理清工作思路,努力实现今年各项工作“开门红”。

金坪乡:人勤春早争朝夕,干事创业正当时

雨水节气到 果树管护忙

本报讯 (记者 王忠虎 鲁作炳 文/图) 巫山脆李春季管护是全年管理中的重要季节,管理的好坏直接影响着当年果子的品质和产量。2月18日,县果业中心技术人员在曲尺乡权发村脆李园中指导果农对脆李树进行春季管护,为今年脆李的丰收打下坚实的基础。

截至目前,我县有23个乡镇种植脆李,规模达30万亩,每年可带动6万余户20万果农增收致富。

当日,虽是新年上班第一天,又时值雨水节气前夕,也是有“中国脆李之乡”之称的巫山脆李春季管护的关键时节,县果业中心技术人员走进曲尺乡权发村,对来自全县各镇的脆李种植大户开展了“新春开讲第一课”——春季脆李管护技术的培训指导。

“脆李春季管护的主要任务是花前修剪冬季遗漏的过长结果枝及病枝,喷雾防治倒春寒及袋果病、蚜虫等病虫害危害。以及脆李树高换后,春季要进行抹芽和喷雾防病虫害的工作。”县果业中心技术人员梁成令示范边讲边解到。果农们认真地听着讲解,并时不时地向技术人员咨询一些疑问,田间课堂显得生动丰富。

“我总共种植有500棵脆李树,去年平均一棵树卖了500元,总的卖了25万元左右,今年又新增了一部分挂果的树,今年比去年卖的钱将要多,有可能卖到28万至30万元。”曲尺乡权发村脆李种植大户王恩海说。

巫山脆李现已确定为我县“1+3+2”现代特色高效农业产业之一。挂果面积达14万亩,年总产量13.5万吨,综合产值已突破18亿元。



果业中心技术人员在曲尺乡权发村脆李园中指导果农对脆李树进行春季管护。



曲尺乡权发村果农对脆李树进行春季修枝管护。

高标准农田建设如火如荼

2024年已完成3.4万亩



已经完成的高标准农田。

本报讯 (记者 雷行星 文/图) 一年之计在于春,眼下正是春耕备耕的大好时节。在铜鼓镇,高标准农田建设正如

如火如荼地进行着,乡村大地处处呈现一派春耕备耕的繁忙景象。2月18日,在铜鼓镇的高标准农田建

设现场,作业机械声震耳欲聋,挖掘机正在田间往来穿梭,进行田块平整、路基整治、开挖沟渠等作业夯实春耕备耕基础;

工人们干劲十足,忙着铺整石块,修筑生态渠……高标准农田建设正如火如荼地进行。

近年来,我县坚持“绿水青山就是金山银山”理念,结合丘陵山地、山区库区等地形特点,根据产业发展需求和区域资源禀赋,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,着力推动高标准农田建设,以土地平整、灌排设施建设、田间道路整治、耕地地力提升为重点,以“改大、改路、改水、改土”为主要内容,遵循“缺什么、补什么”的原则,完善农田基础设施,改善农业生产条件,提高粮食综合生产能力,确保农田建设后宜机化率达到100%,灌溉保证率达到90%以上,田间道路通达度100%,耕地质量等级达到4.5等以上,实现了“宜机宜耕、能排能灌、高产稳产、旱涝保收”的整体效果。

县农业综合开发中心副主任刘庆环介绍,2024年,我县高标准农田改造提升示范项目建设任务是5.5万亩,其中新建面积3.3万亩,改造提升面积2.2万亩。目前,已完成高标准农田建设面积3.4万亩,完工率达到了61.8%。

刘庆环表示,下一步,他们将按照时间节点,倒排工期,挂图作战,确保4月底全面完工,保障春耕生产有序推进。

农商行巫山支行: 金融宣传进果园

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 2月18日,新年上班第一天,重庆农村商业银行巫山支行走进曲尺乡权发村脆李园春管技术培训现场,向果农们发放有关的金融宣传单,讲解防诈骗知识。

当日,重庆农村商业银行巫山支行工作人员针对果农,宣传他们制定

的特色存款产品、贷款产品。特色存款“乡村振兴-巫山脆李存”、特色贷款“恋橙贷”、“脆李贷”等。向村民揭露电信网络诈骗作案手段和典型诈骗话术,告诫广大村民加强日常防范,守住手中的“钱袋子”,给果农们上了一堂生动丰富的金融课。

